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Анотація  — Запропоновано модель управління кана-
льними ресурсами когнітивної радіосистеми на основі теорії 
ігор. Проведено моделювання розподілу канальних ресурсів 
у фемтосоті когнітивної радіосистеми.  

1. Вступ 
Розвиток інформаційних радіосистем супрово-

джував процес створення мультимедійних додатків, 
які  потребують підвищених вимог до параметрів об-
слуговування QoS. Однією з важливих проблем при 
наданні таких послуг є «вузьке» місце на рівні досту-
пу. Оптимальний розподіл канальних ресурсів суттє-
во знижує затрати на впровадження мультимедійних 
послуг та підвищує QoS у місцях перевантаження та 
зонах невпевненого покриття мережі [2].  

2. Основна частина 
Враховуючи обмеженість наявних канальних ре-

сурсів [1], в роботі запропоновано модель управління 
радіо та фізичними ресурсами з використанням когні-
тивних технологій для прогнозування кількості виді-
лених каналів, необхідних для забезпечення якісного 
надання мультисервісних послуг абонентам мобіль-
ного зв’язку [2]. 

Дана модель мережі може бути формалізо-
вана у вигляді 
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Ігрова модель вибору каналу зв'язку в  моделі 
мережі (1) може бути представлена у вигляді гри Г в 
нормальній формі 

U}A,{N,Г  .     (2) 
Моделювання проводиться з використанням ці-

льової функції 
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де ia  — стратегія, що грається гравцем i; -ia  — 

стратегії, що граються решту гравцями (канали зв'яз-
ку, які вибранні останніми приймально-
передавальними  парами окрім i); kp  — потужність k-

ого передавача; kig  — коефіцієнт передачі радіочас-

тотного тракту між k-им передавачем і i-им прийма-
чем; )a,f(a ik — функція, що набуває значення 1, якщо 

вибрані канали зв'язку збігаються, і 0 в іншому випа-

дку. Цільова функція (3) представляє собою суму 
рівня завад, що створюються решту передавачами 
на власному приймачі, і рівня завад, що створюються 
власним передавачем  на інших приймачах.  

Моделювання проводилося для фемтосот інфор-
маційної когнітивної радіосистеми. 
 У випадку без розподілу канальних ресурсів фем-
тосота змогла обслужити в середньому 70 абонентів 
різних категорій. У випадку розподілу канальних ре-
сурсів з використанням цільової функції (3) максима-
льна кількість абонентів, що одночасно обслугову-
ються фемтосотою становить 300, а величина пропу-
скної здатності, яку вони використовують становити-
ме 92 Мбіт/с. 
 З отриманих результатів бачимо що навіть у най-
гіршому випадку при великому завантаженні мережі 
використання розподіл канальних ресурсів фемтосо-
ти дасть змогу зменшити навантаження на основні 
базової станції оператора мобільного зв’язку 

3. Висновки 
Розроблено математичну модель розподілу кана-

льних ресурсів когнітивної радіосистеми на рівні до-
ступу для забезпечення мультисервісних послуг. 

Показано, що максимальне загальне відношення 
сигнал/шум відповідає найефективнішій матриці роз-
поділу каналів, яка і визначає оптимальний динаміч-
ний розподіл частотних ресурсів, що частково вирі-
шує задачу максимізації пропускної спроможності 
радіосистеми.  
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Abstract — The model of a management of the channel re-
sources of the cognitive radiosystem, based on the game the-
ory, has been proposed. The modelling of the channel re-
sources distribution in a femtocell of the cognitive radiosystem 
has been performed. 

98




